

扩大高水平开放，积极探索超大城市现代化治理新路子，突出重点深化城乡融合乡村全面振兴，高标准推进新时代文化强市建设，加快补齐短板持续增进民生福祉，高水平建设美丽重庆、筑牢长江上游重要生态屏障，高质高效建设平安重庆法治重庆，持续打造全过程人民民主市域标杆，毫不放松全面从严管党治党，全市改革发展呈现向上向好积极态势，社会大局保持和谐稳定，现代化新重庆建设迈上新台阶、展现新气象。市委常委会高度重视加强自身建设，带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，严格贯彻关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定、中央八项规定及其实施细则精神，贯彻执行民主集中制，落实管党治党政治责任，执行民主生活会制度，不断提高领导能力和工作水平。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

全会强调，党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图，绘制了在新的历史起点上完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的恢宏画卷。全市上下要以高度的政治自觉、饱满的政治热情、笃定的政治行动，紧密结合贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，坚决把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来，以进一步全面深化改革的实干实绩实效坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会指出，《实施意见（讨论稿）》紧扣奋力谱写中国式现代化重庆篇章总纲领总遵循，坚持对标落实党的二十届三中全会部署，深化落实习近平总书记视察重庆殷殷嘱托，直面破解制约高质量发展的深层次矛盾和体制机制弊端，更好统筹发展和安全、有效防范化解各类风险，突出加快建设全面深化改革先行区。《实施意见（讨

论稿）》起草立足现阶段我市改革的历史方位和面临的形势任务，对标习近平总书记着眼“两个大局”对重庆提出的战略定位和党的十八大以来对改革提出的一贯要求，对标党中央赋予重庆更好推动高质量发展、引领西部地区现代化的重要使命，对标纵深推进现代化新重庆建设、实现市域治理体系和治理能力现代化的实践需要。充分运用贯彻落实党的二十大部署过程中积累的重要改革经验，注重强化党建统领，注重落实以人民为中心的价值取向，注重重点突破、整体推进，注重补短板 and 扬优势相结合，注重细化量化构建体系，注重数字重庆建设和重点领域改革互促共进。坚持问题导向目标导向开展高质量调研谋划，精准查找事关现代化新重庆建设行稳致远的堵点难点卡点问题，做到改革目标向问题聚焦、改革举措向问题发力、改革效果由破解问题的成效来检验。

全会强调，我市进一步全面深化改革的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深学笃行习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，紧扣奋力谱写中国式现代化重庆篇章总纲领总遵循，围绕做实“两大定位”、发挥“三个作用”、建设“六个区”，坚持全面加强党对改革的领导，坚持以经济体制改革为牵引，坚持目标导向和问题导向相结合，坚持以人民为中心的改革价值取向，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，突出数字重庆建设和重点领域改革相互赋能、协同发力，以敢为人先的勇气积极探索首创性、差别化改革，大胆试、大胆闯、大胆改，加快破解制约高质量发展、高品质生活、高效能治理的深层次矛盾和体制机制弊端，持续激发经济社会发展活力和内生动力，持续增强人民群众改革获得感、幸福感、安全感和认同感，